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Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. & Π.Ε.Σ.Α., Βασίλη Κορκίδη  

 

Ξεκίνημα της νέας χρονιάς με αυξημένες προσδοκίες της αγοράς  

για τους στόχους των χειμερινών εκπτώσεων 

 

«Η εορταστική αγορά ολοκληρώθηκε ικανοποιητικά και ολοκλήρωσε τις ετήσιες πωλήσεις του 2023 με 

μονοψήφια αύξηση στο λιανικό εμπόριο. Αντίστοιχα, με θετικό πρόσημο προσδοκούν οι έμποροι να 

ξεκινήσει και η νέα χρονιά, με τις χειμερινές τακτικές εκπτώσεις, τόσο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, 

όσο και για τους καταναλωτές. Οι προτιμήσεις των καταναλωτών, κατά τη διάρκεια των τακτικών 

εκπτώσεων του χειμώνα, είναι καθιερωμένες και οι αγοραστικές συνήθειες εστιάζουν σε προσωπικές 

και οικογενειακές αγορές. Τουλάχιστον όσον αφορά στην αγορά της Αττικής, αυτό που επιβεβαιώνεται 

από τα περισσότερα καταστήματα είναι πως υπάρχουν αρκετά αποθέματα, ενώ τα εμπορικά της 

ένδυσης και υπόδησης θα είναι και πάλι πρώτα σε επισκεψιμότητα με την αγοραστική κίνηση να 

επικεντρώνεται στα χειμερινά ρούχα. Όπως κάθε χρόνο, το ενδιαφέρον των καταναλωτών αναμένεται 

να προσελκύσουν και φέτος τα επώνυμα προϊόντα, καθώς και οι οικιακές συσκευές, έπιπλα και όλα τα 

είδη σπιτιού. Όλα δείχνουν πως οι χειμερινές εκπτώσεις θα ανταποκριθούν στις προσδοκίες της αγοράς 

και θα έχουμε μια αγοραστική κίνηση σε καλύτερα επίπεδα από πέρυσι. Ελπίζουμε η εκπτωτική 

αγορά να μην επηρεαστεί φέτος από την οικονομική κόπωση των εορτών και της ακρίβειας, 

μετά μάλιστα και από την αποκλιμάκωση του ενεργειακού κόστους, καθώς και την αύξηση 

του μηνιαίου διαθέσιμου εισοδήματος από 1/1/24. Ο στόχος του τζίρου το φετινό δίμηνο, 

Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου 2024, είναι να ξεπεράσει τα περίπου 6 δις ευρώ του αντίστοιχου 

διμήνου πέρυσι. Ο στόχος της αύξησης των πωλήσεων στο λιανικό εμπόριο εκτιμάται πως θα 

επιτευχθεί κυρίως λόγω των αυξήσεων στους μισθούς 660.000 δημόσιων υπαλλήλων, μετά από 14 

χρόνια, της αύξησης 3% σε σχεδόν 2 εκατ. συνταξιούχους και στην αύξηση των αποδοχών των 
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μισθωτών από το ξεπάγωμα των τριετιών. Τέλος, επισημαίνω πως τα φαινόμενα αισχροκέρδειας ή 

εξαπάτησης των καταναλωτών,  παρατηρούνται, κυρίως, όπου οι επιλογές του καταναλωτή είναι 

καθορισμένες και περιορισμένες. Είναι θετικό πως, πέρυσι, την περίοδο των εκπτώσεων στην αγορά 

της Αττικής, όπου διενεργήθηκαν και οι περισσότεροι έλεγχοι, η παραβατικότητα μειώθηκε σε 

καταγγελίες και κυμάνθηκε σε χαμηλότερο ποσοστό του 6%. Φέτος, και πάλι, ο στόχος είναι να 

μειωθεί μέχρι να μηδενιστεί, με κάθε μέσο που ενισχύει τους μηχανισμούς προστασίας του 

καταναλωτή, όπως η σωστή ενημέρωση και η συνέπεια κάθε καταστηματάρχη, σε κάθε μικρή ή μεγάλη 

αγορά της Αττικής, ανεξαρτήτως μεγέθους και φήμης της εμπορικής επιχείρησης.» 

 


